

新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号: xhszzb 中国证券报微博: http://t.qq.com/zgzbbs

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

今日关注

A股前瞻

- 三大估值压力难消 大盘秋乏明显
- 主板弱势震荡 创业板料重归牛市征途
- 下档支撑获夯实 股指下跌空间或有限

A10 / 市场新闻

姜洋:深化重点领域改革创新

在更高层面提升资本市场服务经济社会发展全局的能力

□本报记者 倪铭娅

证监会副主席姜洋24日在“2013CCTV中国上市公司峰会”上表示,抓紧制定中小企业股份转让系统试点扩大到全国的具体方案。深化债券市场互通互融,实现金融债、信贷资产证券化产品、公司债在银行间市场和交易所市场交叉挂牌。抓紧推出非上市公司定向发行细则,出台非上市公司并购重组管理办法。他透露,日前,国务院已经同意国债、动力煤、沥青等期货品种上市。下一阶段,证监会将主要工作从行政审批向监管执法转型。从严从快处理市场高度关注的重大恶性案件。

姜洋表示,证监会将按照金融更好地为实体经济服务的要求,坚持市场化、法治化、国际化的方向,全力推动资本市场改革发展,在更高层面提升资本市场服务经济社会发展全局的能力。重点做好以下工作:



姜洋在峰会上作主题演讲。

本报记者 车亮 摄

领域的支持力度。抓紧制定中小企业股份转让系统试点扩大到全国的具体方案,做好制度建设、市场推广和组织培训等准备工作。支持证券公司通过区域性股权转

让市场为企业提供挂牌公司推荐、股权代理买卖等服务。推进公司债券市场制度规则统一,深化债券市场互通互融,实现金融债、信贷资产证券化产品、公司债在

银行间市场和交易所市场交叉挂牌,引入商业银行发行公司债券。继续扩大中小企业私募债试点的地域范围,将发行主体范围扩大到“新三板”挂牌公司,更好地满

足中小微企业融资需求。积极推动期货及金融衍生品市场健康稳定发展。

第二,着力加强市场基础性建设,优化市场运行环境。下一阶段,要进一步完善以信息披露为中心的新股发行体制,修订证券发行与承销管理办法等配套制度规则,促进一、二级市场均衡协调发展。适当放宽创业板对创新型、成长型企业的财务准入指标,建立符合创业板企业特点的“小额、快速、灵活”的再融资机制。抓紧推出非上市公司定向发行细则,出台非上市公司并购重组管理办法。大力发展战略投资者,形成开放、多元、包容的机构投资者队伍。建立以系统性风险防控为核心的跨市场、跨部门、跨境金融产品及相关风险的监测监控、评估预警和应急处置机制,牢牢守住不发生系统性区域性风险的底线。围绕重大改革监管政策和资本市场面临的形势任务,做好新闻宣传和舆论引导工作。

第三,深化重点领域的改革和创新,增强市场发展活力。日前,国务院已经同意国债、动力煤、沥青等期货品种上市,相关期货交易所正积极稳妥地做好上市前的准备工作。(下转A02版)

姜洋

就“光大证券8·16事件”召开网上新闻发布会

上交所:研究论证“T+0”和熔断机制

未临时停市主要因法律依据不充分

□本报记者 周松林

上海证券交易所25日召开网上新闻发布会,就“光大证券8·16事件”回答了记者的提问。上交所发言人表示,从保护中小投资者权益、体现市场公平性的角度,有必要进一步抓紧研究论证股票“T+0”交易制度。

临时停市法律依据不充分

发言人表示,上交所未采取临时停市措施,主要出于以下考虑:一是现有的法律依据不充分。《证券法》第

114条第1款规定,为维护证券交易正常秩序,交易所可以决定临时停市并报告证监会,但该项规定比较原则。能否适用于光大证券异常交易事件并不明确,一旦动用,可能面临依据不足、标准不明等质疑。根据上交所相关业务规则,采取临时停市主要针对的是因不可抗力、意外事件、系统入侵等造成的无法正常开始交易、无法连续交易、交易结果出现严重错误、交易无法正常结束等情形,光大证券异常交易事件也难以归为上述情形。二是市场必要性不突

出。本次异动时间较短,且市场传闻众多,原因待查,临时停市的事由和必要性一时难以判断;另一方面,当日系股指期货合约交割日,如实施临时停市措施,对期货市场影响较大。三是参考了境外市场在类似情况下很少启用临时停市措施这一通行做法。对重大突发事件采取临时停市措施的海外市场,对于临时停市的适用情形、标准、程序等均有严格、明确的规定,做出临时停市决定也非常审慎。

发言人说,我国资本市

场建立以来,临时停市措施很少运用。在2007年2月27日大盘最大跌幅达到8.84%、2008年4月24日大盘最大涨幅达到9.60%、2013年6月25日大盘最大跌幅达到5.74%时,以及2008年5月12日汶川发生重大地震当日,均未采取临时停市措施。光大证券异常交易事件是极端个别事件,促使上交所将进一步研究和论证实施临时停市的具体情形、标准、程序等一系列问题。(下转A03版,详细报道见中证网专题http://www.cs.com.cn/xwzx/xwzlt/130816/)

■ 今日视点 | Comment

“8·16”事件不会成为创新绊脚石

□本报记者 蔡宗琦

“8·16”事件发生后,监管层表态将排查券商程序化交易系统风险隐患。对此,证券业人士担心下一步程序化交易将受限,甚至有人预计券商创新将受“8·16”事件拖累而转向。

分析人士认为,不管是否发生“8·16”事件,券商风控合规都是券商开展日常经营活动的基础,是券商稳健发展、开拓创新的重要前提。风控体系不完善或风控制度落实不到位,券商的发展与创新必然难以持续。“8·16”事件发生后,监管部

门完善制度、加强监管,是保障券业健康、持续发展和开拓创新的题中应有之义。风控合规又积极创新的券商,必将脱颖而出。“8·16”事件不会成为创新的绊脚石,相反,券商创新将迎来一个新起点。

在5月召开的创新大会上,证监会副主席庄心一曾指出,证券公司身处新兴加转轨时期的公开市场,一旦发生风险溢出,极易形成“冲击波”并迅速扩散,应对处理难度很大,造成的后果往往很严重,证券公司应以风控能力为拓展业务的边界线,严守底线。

“8·16”事件表明,尽管经过监管机构与行业共同努力,证券公司风险防控能力和内部管理水平明显提高,但仍有个别公司内部管理存在薄弱环节,风险管理意识需要增强,风险管理能力有待进一步提高。

应该看到,强调风控、加强监管并不意味着管制收紧,更不应理解为券业创新趋势扭转。“8·16”事件反映出个别券商风控存在问题,而非全行业发生系统性风险。在海外市场,无论2010年美国股市闪电崩盘还是2012年东京证券交易所系统故障,背后都有高

频交易等因素的存在。但这些市场的监管者并未一棒子打死程序化交易,而是根据市场变化设计贴合度更高的监管模式。美国、日本股市交易异常事件的暴发,在给投资者造成损失的同时,也促成了市场制度与监管的进一步完善。

在对“8·16”事件进行反思的同时,券商无须担忧“创新绊脚石”,而应搬开自己心中的“绊脚石”,全面排查内部管理的风险隐患,认真做好风控合规,守住创新边界线才能更好地实施创新。(相关报道见A03版)

全球市场 | WORLD MARKETS

股票市场	最新	一周涨跌
沪深300指数	2286.93	-17.22
上证综合指数	2057.46	-10.99
深证成分指数	8166.28	-1.81
创业板指数	1219.83	+87.74
LME3个月铜	7353.00	-21.00

全球财经指数



本表截至北京时间8月25日22:30

A叠 / 新闻 24版
B叠 / 信息披露 284版
金牛基金周报 16版
本期 324版 总第 5829期
2013年8月26日 星期一

加入智远理财
实现财富梦想



国债期货有望9月初挂牌

□本报记者 熊锋

展投资者教育等工作。

根据目前合约设计,国债期货仿真交易选择面额为100万元,票面利率为3%的5年期名义标准国债为合约标的。每日价格最大波动限制为上一交易日结算价的±2%,最低交易保证金为合约价值的2%。

权威人士透露,国债期货上市时间为9月6日,国债期货正式合约规则及相关上市安排将于近日公布。

随着我国债券规模扩大和利率市场化改革推进,债券持有者参与国债期货保值避险需求日趋强烈。市场已准备好了,期货行业对国债期货非常期待。”广发期货总经理肖成表示。

业内人士认为,监管层的表态与《指引》出台标志着国债期货上市箭在弦上。根据证监会此前发布的通知表,国债期货上市前的各项准备工作正稳步推进,包括发布投资者适当性制度、明确金融机构准入政策、开立债券交收账户、审批5年期国债期货合约及培训市场中介机构和开

户等。

对于市场担心的风险控制问题,目前中金所制定了一套完整的规则制度体系,防止类似“3·27”国债期货事件的发生。

504只基金上半年盈利157亿元

基金经理预判下半年仍是结构性行情

□本报记者 曹淑彦

提高至1.03倍。中小型基金公司旗下基金持股周转率显著高于大型基金公司,华富、金鹰及元亨利基金持股周转率均在2倍以上。基金持有人结构方面,混合型基金个人投资者持有比例较去年年底增长较大,债券型基金个人投资者占比明显下降。截至今年6月底,在纳入统计的封闭式基金前十大持有人中,保险持有基金的市值比例最大,较去年底增加约2个百分点,信托所持基金占比有所减少。

上半年,中央汇金投资有限责任公司大举增持蓝筹ETF,成为华夏上证50ETF、华安上证180ETF、华泰柏瑞沪深300ETF的第一大持有人,持有份额占其期末上市总份额的比例分别为19.9%、58.16%、11.3%。

对于下半年A股市场走势,基金经理认为,尽管目前市场整体估值具有一定安全边际,但短期缺乏系统性投资机会,将继续表现为结构性、阶段性机会,重点关注TMT行业投资机会。

纳入统计的基金持股周转率同比下降,但较去年下半年有所提高,由去年下半年的0.91倍

基金日报

帮忙资金成本大增

新基金首发规模急剧下降



“钱紧”过后资金利率中枢明显抬升,“惩罚性赎回费”8月起开始征收……在多重因素作用下,新基金发行的“帮忙资金”成本大增,一些基金公司表示无力承担,因而放弃了“面子工程”建设。这在一定程度上影响近期的基金发行。Wind数据显示,8月以来新成立的27只基金平均募集规模跌破10亿元。

上市公司半年报披露基金公司业绩
大公司“盆盈钵满” 小公司仍在“烧钱”

上半年基金公司业绩剧烈分化:数家大公司获得丰厚利润的局面仍在延续,且利润同比增幅不小;排名中游的公司通过各种方式还能保有一片天地,但那些新进入者仍挣扎在生存边缘。

创新中国创造财富

建信创新中国股票型

证券投资基金

发售时间: 8月26日-9月18日

银行、券商、保险、基金、信托、理财公司等

客服电话: 400-8787555

中证网 视频节目 24版

中证独家报告 284版

金牛基金周报 16版

本期 324版 总第 5829期

2013年8月26日 星期一

责任编辑:吕强 版式总监:毕莉雅
图片编辑:刘海洋 美编:马晓军